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1.	 Dikey sıralama sorularında tablonun çizimine dikkat etmek 
gerekir.  Bu soruda aşağıdan yukarıya doğru tabloyu açmak 
gerekir:
	

Raflar   I.  ihtimal II. ihtimal III. ihtimal

6 Bezelye+Bamya 
konserveleri

Bezelye+Bamya 
konserveleri

Bezelye+Bamya 
konserveleri

5 Domates Domates Kabak+ Ispanak

4 Biber Biber Patlıcan

3 Mantar Mantar Mantar 

2 Patlıcan Kabak + Ispanak Domates 

1 Kabak + Ispanak Patlıcan Biber

Tabloda üç ihtimal söz konusudur. Bu tablolara bakıldığı zaman 
bütün cevaplar ortaya çıkar. Bezelye ve bamyanın yeri bellidir 
çünkü üstünde bir ürün yoktur. 

Cevap: E 

2.	 Birinci ve ikinci ihtimallere bakıldığı zaman biber, mantarın 
hemen üstündedir. Bu durumda patlıcan dördüncü sıraya 
gelemez.

Cevap: B 

3.	 Tablonun tamamı sorulmuştur, bu durumda domates, patlı-
can ve ıspanak 2. rafa konulmuş olabilir.

Cevap: E

4.	 Soruda verilen öncülden hareketle III. ihtimale bakmak gere-
kir, bu durumda kabak beşinci rafa konulmuştur. 

Cevap: A 

5.	 Puanların sıralanması ve bu puanlara bağlı olarak takımların 
dereceleri sorulmuş. Yüksek puandan düşük puana doğru 
sıralama yapılırsa çözüm için aşağıdaki gibi bir tablo ortaya 
çıkar: 

I. İhtimal II. İhtimal

1 100 E/F (A ve B olamaz.) C

2 95 C G

3 90 G E/F (A ve B olamaz)

4 85 D D

5 80 A/B/E/F A/B/E/F

6 75 A/B/E/F A/B/D/E/F

7 70 A/B/E/F A/B/E/F

D takımı da dördüncü sırada olduğuna göre, ilk dört takım tablo-
daki gibi olur. Bu durumda sorular değerlendirildiğinde C takımı 
üçüncü sıraya gelemez. C’den hemen sonra G olacağı için C, 3. 
sırada olamaz.

Cevap: B 

6.	 Soruda belirtilen öncüle göre C takımı birinci olmamışsa 
ifadesine göre C takımı ikinci olmuştur.  Bu durumda A ve B 
de birinci sıraya gelemeyeceğine göre E ya da F takımları 
birinci olabilir.

Cevap: A 

7.	 E takımı, 100 puan almışsa birinci sıraya yerleşir. Bu du-
rumda öncülde verilen A, B ve F takımlarının 70 puan alma 
ihtimalleri vardır. 

Cevap: D

8.	 F takımı, birinci olmuşsa G takımı 3. sırada olur. B ve E 
takımları 75 puan almış olabilir. 

Cevap: C 

TEST - 12



46 Sözel Mantık

SÖZEL MANTIK

Ta
s
a
rı

 E
ğ

it
im

 Y
a
y

ın
la

rı

ÇÖZÜMLER

9.	          Raf Sol Sağ 

4 K T/R

3 L M

2 P N

1 T/R BOŞ

     Raf Sol Sağ 

4 K T/R

3 T/R M

2 L N

1 P BOŞ

                         Raf Sol Sağ 

4 T/R K

3 M T/R

2 L N

1 P BOŞ

Soruda üç tabloda 6 ihtimal ortaya çıkmaktadır. Ayrıca soruda 
öncül verilirse tablo değişebilir.  Bütün tablolarda K telefonu en 
üsttedir.

Cevap: A 

10.	Tablolar incelendiğinde K telefonu, hiçbir tabloda N telefonu-
nun hemen üstünde yer almamıştır. 
                       

Raf Sol Sağ 

4 K K

3 R M

2 L N

1 P BOŞ

 

Cevap: B 

11.	Öncüle göre veriler yerleştirilirse R’nin karşısında M telefo-
nunun olduğu görülür.

Cevap: E

12.	K telefonu, mutlaka sağda ya da solda ama en üstedir. Fakat 
T ve R telefonları 3. sıraya konulmuş olabilir. 

Cevap: D

 
13.	

Muhasebe/Dershane/Avukat Doktor 

Muhasebe/Dershane/Avukat Saatçi 

Dişçi Muhasebe/ Dershane/Avukat

Telefoncu Kafe 

Terzi Kırtasiye 

Sorudaki verileri doğru bir şekilde yerleştirmek gerekir. Birkaç 
denemeden sonra özellikle doktor saatçinin hemen üstündedir 
ve kafeyle aralarında iki dükkân vardır ama bu dükkânlardan 
biri kırtasiye değildir, ifadesi sorunun çözümünü kolaylaştırır. 
Telefoncunun hemen altında ve üstünde dişçi veya terzi vardır, 
ifadesi tabloyu tamamlar. Muhasebeci, avukat ve dershanenin 
yerleri belli değildir. Tablodan anlaşıldığı gibi avukat dişçinin 
altında bir sırada yer alamaz. 

Cevap: E 

14.	Tabloya göre dişçi, kafenin üstünde ve çaprazındadır. 

Cevap: B 

15.	Muhasebeci, en üst sırada yer alırsa o zaman kafenin he-
men üstünde dershane ya da avukat olabilir.

Cevap: D

16.	Doktorun karşısında tabloya göre muhasebeci/ dershane/
avukat üçlüsünden biri gelmelidir. Şıklara bakıldığında bu üç 
iş yerinden sadece muhasebeci şıklarda vardır. 

Cevap: D 
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17.	Verilen bilgileri tablolaştırmak gerekir. Depo en üst katta ve 
karşısında kiralık bir daire varsa ikisi en üsttedir.  Erkeklerin 
hepsi aynı sıradadır ve üç erkek vardır. O zaman iki kız ve 
bir kiralık daire aynı sıradadır. Diğer verileri de kullanarak 
tabloyu şu şekilde çizmek mümkündür: 

I. İhtimal

4 Depo Kiralık 

3 Arif Berna/ Canan 

2 Emre          Berna/Canan/ Kiralık  

1 Durmuş Berna/Canan/ Kiralık  

II. İhtimal

4 Depo Kiralık 

3 Durmuş Berna/ Canan 

2 Arif Berna/Canan/ Kiralık  

1 Emre Berna/Canan/ Kiralık 

 	

Tablolara bakıldığında Durmuş hiçbir şekilde 2. katta yer ala-
maz. 

       
 Cevap: C 

18.	Arif’in hemen alt katında Emre olduğu için Arif kesinlikle en 
alt katta oturamaz.

Cevap: A 

19.	Sorunun öncüllerinden ve tablolardan hareketle Canan, en 
alt kattaysa ve 3. katta bayan (Berna) olacağı için 2. katta bir  
daire kiralık olur.

Cevap: E 

20.	 4 Depo Kiralık 
3 Arif Berna
2 Emre          Canan/ Kiralık  
1 Durmuş Canan/ Kiralık  

4 Depo Kiralık 
3 Durmuş Canan / Kiralık  
2 Arif Berna
1 Emre          Kiralık  

Şeklinde iki tablo olduğu görülmektedir.  Bu durumda Arif, 2 ya 
da 3. kattadır. 

Cevap: D 


